
 
  

 

 
SINTESI VERBALE INCONTRO CCMSS  

del 11 OTTOBRE 2023 

 

Sede della riunione: Sala Riunioni piano terra Ospedale SS Salvatore 
Via Enzo Palma, 1 – San Giovanni in Persiceto 

 
Ordine del giorno: 

 
1. Quadro analitico della situazione e delle attività in ambito distrettuale che coinvolgono il 

Dipartimento Salute Mentale 

2. Varie ed eventuali. 
 
PRESENTI Per le Associazioni: 

Cavalmoretti Mauro (AIDO Terre d’Acqua), Giovannini Nadia (Centro 
Ass.za S.Giovanni), Corsini Loris (In Cammino Verso), Lanzarini 
Giordano (LILT), Cristina Bilancini (UDI), Bettini Giovanni (FNP-CISL), 
Serra Gianna (SPI CGIL), Filippini Anna e Finelli Anna Rosa (AUSER 
Territoriale BO), Forni Paolo (AVIS Provinciale BO), Paola Zanotti (Terre 
d’AMA), 
Per l’Azienda 
Ziosi Sabina (Responsabile UASS DPO), Restino Gennaro (Responsabile 
DATeR UO San Giovanni P.Ovest), Marino Giampaolo (Dirigente UO Cure 
Primarie). 

ASSENTI 

GIUSTIFICATI 

Sganzerla Mirca (SPI CGIL), Bassini Maria Giulia (DIPETTO) 

ASSENTI Fontana Loris (Ramazzini), Urbinati Nicola (ANFASS Bologna), Hanau 
Carlo (Tribunale Salute), Bruno Brunetti (ANT Italia), Bencivenni Primo 
(ANMIC). 

 
Partecipano all’incontro in video collegamento: Serra Loretta (UDI), Dotti Cristina (Didì ad 
Astra), Clemente Michele (PASSO PASSO), Maria Claudia Mattioli Oviglio (Assessore Sanità e 
Sociale Calderara di Reno). 
 
Sono presenti all’incontro: Emma Monfredini (Assessore Sanità e Sociale Comune di 
Crevalcore), Valentino Bianchini (Assessore Sanità e Sociale Comune di Sala Bolognese), 
Lippi Maria Cristina (CUFV). 
 
 

Si apre l’incontro informando i presenti che il Direttore del Distretto Pianura Ovest, dr.ssa 
Stefania dal Rio, che non potrà essere presente per impegni concomitanti, ha delegato la 
dr.ssa Ziosi a Rappresentarla. 
 
Prosegue il Presidente aggiornando i componenti in merito ad alcune iniziative che si terranno 
a Crevalcore nei mesi di ottobre/novembre dal titolo “Cantiere Sanita” per le quali è stato 
inviato volantino informativo. Ricorda inoltre l’iniziativa promossa da CCMSS DPO su problemi 
ambientali del 7 novembre e invita tutti i componenti delle associazioni ad essere presenti. 
 
 
 

 

 



 

  

Punto 1 

 
 
Relaziona in merito al primo punto la dr.ssa Nicoli Catia Direttore U.O. Psichiatria Pianura 
informando i componenti in merito a tutte le progettualità, attività formative e le procedure in 
essere e in revisione. In particolare dettaglia le attività svolte in questo ultimo anno sia come 
Dipartimento Salute Mentale, sia in collaborazione il Distretto Pianura Ovest e gli altri Servizi.  
 
Conclude illustrando alcune slides che mostrano in particolare: 

- Il territorio reparto e bacino utenza SPDC che è trasversale e ricomprende i distretti di 
Pianura Ovest, Est e RELASA.  

- Andamento dei ricoveri e dei TSO dal 2019 al 2022. 
 
 
Sul tema trattato all’ordine del giorno del punto 1 sono intervenuti 
 

Lanzarini, Finelli, Restino, Corsini, Loretta Serra, Bianchini e Mandredini 
 

 
 
 
Si allegano slides presentate nell’incontro 
 
 
Prossima convocazione prevista per il giorno 08 novembre 2023 

 
Alle ore 17.00 si conclude l’incontro. 

 
Presso la Segreteria è disponibile la registrazione integrale della seduta. 
 


